

世界盃凱琳賽再締佳績



教練沈金康(右)豎起拇指讚愛徒。

「牛下女車神」李慧詩雙喜臨門，繼續延續香港單車神話。繼日前奪2012-2013年場地世界盃爭先賽總冠軍後，昨日再傳喜訊。李慧詩雖然於世界盃凱琳賽最後一站(墨西哥站)不敵國家隊選手僅得第4名，但「女車神」以總分20分的成績再奪2012-2013年世界盃女子凱琳賽總冠軍殊榮。一人獨攬2項賽事總冠軍，李慧詩不但成功躋身國際頂尖車手之列，更在香港體壇寫下光輝不朽一筆，堪稱「香港之光」。行政長官梁振英讚揚李慧詩的出眾表現令香港人感到驕傲，祝願她將來繼續有好表現，再創佳績。

李慧詩 執牛角 雙喜臨門

儘管已奪得世界盃場地爭先賽總冠軍，李慧詩仍無讓狂喜影響自己在凱琳賽的表現。香港時間昨日凌晨，在墨西哥舉行的世界盃凱琳賽中成功以小組第一名的姿態殺入決賽，與鍾天使、宮金傑、徐玉蕾3位國家隊車手及另外2名澳洲車手爭取該站比賽的冠軍席位。遺憾的是李慧詩在最後一站賽事未能再為港隊添金奪銀位列第4，該站賽事的頭3名分別由中國車手鍾天使、宮金傑和徐玉蕾奪得。

國家隊選手包攬三甲

身為今屆唯一的世界盃3站全賽的車手，李慧詩在世界盃凱琳賽格拉斯哥站、卡里站和墨西哥站的成績分別為銅牌、第6名和第4名，如此穩定的發揮使她3站累積總分達20分，成為一單車手之冠，因此，「牛下女車神」成功囊括2012年-2013年世界盃凱琳賽的總冠軍榮譽，其總成績遠遠拋離第2名的車手7分之多。至於其餘將將方面，刁小娟獲得女子全能賽第9名；「少年車神」梁峻榮和張敬樂則獲得麥迪遜賽第9名。

成為香港首位在世界盃爭先賽和凱琳賽雙雙封后的土炮車手，李慧詩躋身世界頂尖選手外，亦為香港一眾體壇後輩樹立鮮明榜樣。但這位「牛下女車神」成長過程並非順風順水。自小患有貧血症的李慧詩，以堅毅倔強的「牛脾氣」克服一切先天不足，一步步向頂尖運動員的夢想進發。其間更是意外橫生，2007年，在一次公路訓練中為閃避狗隻而炒車，導致左手骨折；這次意外差點斷送李慧詩的運動員生涯。不過，李慧詩一如以往憑着不輕言放棄的精神再次克服這個難關。

民政事務局長曾德成祝賀李慧詩，並讚揚她「是一名優秀的運動員，值得年輕一代學習。」

香港文匯報記者 黃舒慧



李慧詩再次揚威世界盃。

長期艱苦的訓練造就今日的「女車神」。

馮珊珊 劍指奧運



馮珊珊獲最佳非奧項目運動員獎。

姚老闆 意外獲獎



體壇特別貢獻獎得主徐莉佳。

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)久未在中國體育界露面的退役籃球巨星姚明，18日晚以評委的身份亮相2012體壇風雲人物頒獎典禮，並意外地獲得評委會大獎。此外，年度「最佳非奧運動員」獎項，則頒予中國高爾夫首個大滿貫冠軍獲得者馮珊珊，她激動得淚灑獎台之前之餘，還矢志為高球在中國的發展貢獻自己的力量。

當晚低調出現在頒獎現場的姚明，向外界表達了自己此行的目的——客觀公正地評價運動員的成就。他表示，這是一個非常艱難的評選，「僅僅用成績來衡量是膚淺的，應該看到他們的閃光點。」首次擔任評委的姚明，驚喜於中國體育界現在更多元化的價值觀，但更令他驚喜的是，自己也意外地獲得了一尊「小金人」。「我沒想到自己還能獲獎，在之前沒有人和我說過這個事情，我有些吃驚。」

兩年間在世界範圍內橫掃8個冠軍，成為中國高爾夫歷史上第一位在世界三大巡迴賽斬獲冠軍的馮珊珊，其成就可肩李



姚明(右)獲頒獎。

2012年中國體壇風雲人物

- 最佳男運動員獎 孫楊(游泳)
- 最佳女運動員獎 葉詩文(游泳)
- 最佳教練獎 么正傑(游泳)
- 最佳組合獎 蔡贊/傅海峰(羽毛球)
- 最佳團隊獎 中國游泳隊
- 最佳新人獎 陳定(田徑)
- 最佳非奧項目運動員獎 馮珊珊(高爾夫)
- 殘疾人體育精神獎 中國女子坐式排球隊
- 未名人士體育精神獎 畢首金(體育教師)
- 體壇特別貢獻獎 徐莉佳(帆船)
- 評委會大獎 姚明

娜獲得法網女單冠軍。憑借這一成就，馮珊珊亦走進了大眾的關注範圍。

盼建基金會推動高球發展

18日晚，這個23歲的女孩更是力壓丁俊暉等人，獲得年度最佳非奧項目運動員獎。獲獎後的馮珊珊情緒有些激動，她含淚逐一感謝了許多人。談及未來的職業規劃，馮珊珊表示，高爾夫目前在內地的普及並不廣，由於自己的一點成績令這個項目受到更多關注後，她希望能成立個人基金會，幫助中國青少年選手出國培訓比賽，「日韓球員可以在國際上拿那麼多成績，我相信中國人也可以。」

此外，馮珊珊坦言，高爾夫已經成為2016年巴西奧運會的正式比賽項目，自己非常渴望能參加這次比賽，但高爾夫世界排名兩年一換，「我會繼續努力的。」

本報任評委選十中七



吳敏霞(左)、何姿盛裝走上紅毯。

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)作為參與此次活動的唯一港媒，本報親歷了獎單出爐的全過程，值得一提的是，本報謹慎投下的10票中，7票與最終結果相符。有評委表示，一些熱門候選者的落榜，或與中國競技體育界當前發展走向有關。

頒獎典禮後，吳敏霞在微博上感歎道：「已經不知道第幾次來到體壇風雲人物的頒獎盛典，但每一次最後都是一名看客，中國跳水沒有一次能站上這個舞台拿起這個小金人」。體操小將馮喆更調侃道：「今年成游泳風雲人物頒獎了」。

陳定驚艷亮相 謙稱未及劉翔

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)2012年倫敦奧運會，劉翔意外退賽，令中國田徑陷入低迷狀態；不過來自雲南的陳定，則在關鍵時刻勇奪男子20公里競走金牌，鼓舞激勵了運動員的士氣。在18日晚的頒獎典禮上，陳定在李雪芮、林清峰等名將面前拿下「最佳新人獎」。

由於長期練習，青春逼人的21歲小伙陳定擁有極為標準的身材，搭配以時尚的西服造型，甫一出場即引起在場粉絲的歡呼。

作為中國田徑界兩位旗幟性人物，陳定當晚難免被媒體拿來比較。與霸氣外露的劉翔不同，晚輩陳定言語間表露出更多謙遜：「是劉翔的精神帶動我走到了今天，將來的路很長，我要做的事還很多。」

農村教師自製體育器材建未來

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)在眾星雲集的頒獎典禮上，來自雲南的一位小學教師畢首金力壓群英獲得「未名人士體育精神獎」。來自昆明市官渡區白漢場中心小學的畢首金，將自己28年的教師生涯獻給了農村的孩。由於所在學校基礎條件較差，體育設施嚴重短缺，他利用身邊廢棄的材料，自製出6000多件體育教具，其中102種為「無中生有」的創造性器材，更有36項獲得國家專利。就這樣，他用雙手為孩子們搭建起堅實的未來，讓農村娃娃享受到和城裡孩子同等的運動樂趣。

講到這麼多年堅持從事體育器材的製作，信念來自何處？畢首金表示，幼時中長跑成績在雲南省遙遙領先的他，目標是獲得世界冠軍，但是一次跟腱斷裂的意外，徹底地擊碎了他的夢想。由此，畢首金將自己的金牌夢，寄托在學生身上。他還坦言，自製器材不僅可以變廢為寶，更能激發學生的創新能力。